

认捐爱心格子,为困境儿童圆梦

晨报记者 谢祯

方格有限,大爱无限。晨报本年度“六一爱心格子”双向征集一经推出,一些困境孩子及家长,纷纷通过晨报新闻热线8080000或官方微信,发来“六一”微心愿。您是否愿意跟我们并肩一起,完成他们的微心愿?而那些一年又一年坚持往“爱心格子”里填充爱心的善心人士,也纷纷出手,延续这份大爱。

微心愿透露出无奈

阿岩今年9岁,听力残疾三级,因此缓学了一年。妈妈患有白血病,需要长期吃药治疗。阿岩还有一个哥哥同样在读小学,家中生活来源仅靠父亲一人工作,生活压力大。阿岩的“六一”愿望,是希望得到生活救助。

同样希望得到生活救助的,还有9岁的小奕,他精神残疾三级,其哥哥则为精神残疾二级,兄弟俩要定期进行康复训练,母亲需要照顾他们无法外出工作,家里生活来源仅靠父亲一人的工资,生活压力比较大。

而4岁的小宇,因为父母不在

身边,跟爷爷居住在一个公寓的保安室。不久前,小宇不幸遭遇车祸,做了开颅手术后,从ICU转入普通病房。他的爷爷是一名垃圾分类督导员,奶奶是小区保洁员,家庭收入微薄。

小学五年级的小琪是闽侯县人,父母双亡的他,现跟奶奶在厦门生活。小琪的收入只有孤儿补助每月900元,而再婚的奶奶,其对象只为她提供吃住。

虽然我们都相信,他们遭遇的困境是暂时的,但如今的他们,“六一”愿望非常简单而心酸:希望得到生活救助。

每年六一前夕,晨报“六一爱心格子”都会如约启动,用小小方格见证大爱,在孩子们与爱心人士、爱心单位之间架起一座温暖的桥梁。今年的晨报“六一爱心格子”,我们把目标设定为困境儿童,为他们圆微心愿。如果您身边有这样需要帮助的困境儿童,可以向我们代为求助。如果您愿意为他们搭一把手,请跟我们联系。

一年一年坚持的力量

为邀请更多爱心市民和爱心



往年的“爱心格子”版面。

企业参与这一活动,并对大家的爱心善举表示感谢,今年6月1日,晨报将继续把当天的报纸头版,分成100个爱心格子,企业、市民可按每格200元(或以上)的爱心款认捐,并可在格子里刊发照片、企业标志或自己想说的话。欢迎广大热心企业、市民踊跃献爱心。

“爱心是一场欲罢不能的旅行。”来自同安的叶少静,在这个夏天,如约给“六一爱心格子”送上800元善款,认捐了4个“爱心格子”。认捐“爱心格子”,已经成了叶少静每年“六一”前的一个习

惯。每年到这个时候,她都会联系晨报记者,认捐800元,用她爱女许多伊伊的照片,填满4个“爱心格子”。

每年,“爱心格子”里,都留下了许多伊伊成长的见证。转眼间,许多伊伊已经24岁了,但作为妈妈,叶少静依然带领女儿一起行善,这也让女儿一样对爱心活动充满关注。

记者了解到,和叶少静一样,有不少爱心人士从晨报“爱心格子”推出起,就一年又一年地坚持奉献爱心,把爱填入“爱心格子”。

认捐方式

地址:厦门市思明区吕岭路122号报业大厦1201室
电话:13235009232李慧婷记者
8080000晨报新闻热线
备注:请在上班时间捐款,并留下您想发表在“爱心格子”里的内容。
银行转账捐款
户名:厦门市红十字基金会
账号:3510 1552 0010 5250 3092
开户行:建设银行厦门思明支行
备注:请留言“红十字六一格子”并留下联系方式

亲子点赞“普法+”模式深入人心

集美区举办2023年嘉庚云课堂民法典主题普法活动,吸引亲子家庭线上线下参与

晨报记者 张晓霏

“民法典是指路灯塔,指引每个人向上向善;民法典是护身宝典,可以为孩子们打造良好的成长环境。今天,让我们一起来了解如何利用民法典为孩子的成长之路‘保驾护航’……”5月28日上午,集美区举办“青春心向党 普法育未来”2023年嘉庚云课堂普法活动——“美好生活·民法典相伴”。该活动由集美区委依法治区办、集美区司法局主办,海西晨报社承办。普法活动于线上线下同步进行,不少亲子家庭到现场听课,屏幕前还有13.2万观众在线观看课程直播。

在田头村开课 提升村民法治意识

党的二十大报告提出:“弘扬社会主义法治精神,引导全体人民做社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。建设覆盖城乡的现代公共法律服务体系,深入开展法治宣传教育,增强全民法治观念。”

为全面学习贯彻党的二十大



精神,2023年嘉庚云课堂普法活动落地全国民主法治示范村——田头村。

据了解,集美区灌口镇田头村不仅拥有迷人的田园风光,近几年还先后被评为福建省民主法治示范村、全国民主法治示范村,法治文明的风尚吹遍村庄的各个角落。

集美区司法局曾在田头村投资建成长约40米的法治文化长

廊,为美丽乡村增加一道靓丽的法治风景线。法治公益讲座、法律咨询服务等普法活动也频繁深入百姓“家门口”,不断提升村民的法治意识。

名师助阵普法 为青少年保驾护航

本次普法公益课特邀中国政法大学法学博士、集美大学副教授、福建省司法厅行政立法咨询



许翠霞老师(左)为提问的家长答疑解惑。
记者 叶嘉健 摄

集美区举办2023年嘉庚云课堂普法活动。
记者 叶嘉健 摄

顾问许翠霞现场授课。“民法典既是社会生活百科全书,又是权利宣言书。它与我们每个人息息相关,了解自己的权益,善用法律知识,可以为我们的美好生活加分!”课堂上,许翠霞以通俗易懂、形象生动的方式带领大家一步步解读民法典,并引导家长将学法、普法融入家庭教育,为孩子的成长创造向上、向善的生活氛围。精彩的讲解频频引发现场家长拍

手叫绝,线上也收获无数点赞。

“生活中,我们可以通过哪些渠道学习民法典知识呢?”“如果受到校园霸凌,我该怎么办?”在互动环节,不少孩子纷纷举手发问,老师则知无不言地为孩子们答疑解惑。“这样的公益普法课很有意义,老师的讲解很生动,也许现在孩子不一定能全部理解,但他们的心中已经种下了学法、用法的种子。以后在家庭教育中我们也会加强这一块的教育,把孩子培养成守法、合法的好公民。”带孩子来上课的市民刘先生说道。

据了解,嘉庚云课堂作为集美区举办的系列普法活动,迄今已举办三年。近年来,集美区致力于推动法律服务便利化、纠纷化解实用化、法治宣传精准化,为建设“两高两化”示范区提供有力法治保障。其中,在普法宣传上不断探索创新,开展嘉庚云课堂系列普法活动、举办亲子家庭法治知识竞赛、高校法治辩论赛等活动,以“普法+”新模式让法治宣传更加深入人心。